

KEMENES VIDÉK

„KISCZELL ÉS VIDÉKE“

Megjelenik minden vasárnap.

„KISCZELL ÉS VIDÉKE“

Előfizetési ár:

Egy évre 8 kor. | Negyedévre 2 kor. —
Fél évre 4 „ | Egyes száma ára 20 „
Szerkesztővel értekezhetni: kedd, szerda és csütörtökön.

Felelős szerkesztő:
Huss Gyula

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Celldömök, D ö m ö l k i-ute, Gombás-ház — Ide intézendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű küldemények.

Nincs hitele a kis embernek.

As általános gazdasági helyzet nem mondható nálunk valami rózsásnak. Elakadt vállalkozási szellem, tétlenségre kárhoztatott erők a mellett bizonyítanak, hogy valahol hiba van a kréta körül. Hatalmas iparilag fejlett államok, mint Anglia, Németország, Franciaország és Belgium jó utmutató és buzdító példák lehetnének pedig sok gazdasági hányattáson és nélkülözéseken átment országok arra, hogy miképpen kell a gazdasági tényezőknél okos és céltudatos összefogásával föllendíteni ipart, kereskedelmet és miként kell így végeredményben föllendíteni Magyarország közgazdaságát és megerősödjött gazdasági erejével utóbb kifelé a világ mind a négy tájékán tiszteltté, ösmertté és elősmertté tenni a magyar kereskedelmet.

Okos gazdasági üzleti politikát kell már végre folytatnunk. A magyar közgazdasági élet vezetőinek széles látókörre sok ponton biztató kvalitásokkal is bír erre, tökéreje meg éppenséggel elég. Erre akarunk mi cikkünk keretében rámutatni.

As egész európai bankpiacon a pénz most bőségesen elég. Nálunk nincs benne

hiány. Már t. i. ott, ahová a pénzforgalom természete követelt módon összehalmozódik, a nagy bankoknál.

Angliából óriási aranyözönlés volt legutóbb Argentína felé, amely amerikai állam az olcsó nemzetközi pénzt okosan és célravezetően hatalmas nemzeti beruházásokra használta ki, Franciaországban is bővében vannak a pénznek, hiszen csak a napokban érkezett távirati híre, hogy a szeb kormányának franciai töké nyújt átmeneti előleget állami kölcsőne végleges perfektuálásáig.

Németországban ami tökéerő csak van, az mind a nemzeti erőgyarapodás okos céljait szolgálja a legkülönfélébb vállalkozási formákban.

Austriában pedig, a hol a velük közösségben élő szomszéd sanda szemmel minduntalan érdekeinek csorbítására les — feltartóztatatlan erejű a gyarapodás a mi rovásunkra. Csak a minap kinos feltűnést keltett támadást intéztek odaát buzának és borunk ellen és nincsen napja az évnék, hogy ki ne találjon valamit az osztrák leleményesség, amelyet az egész-séges önsésen kívül még a gyűlölet is sarkal, amivel a magyar gazdasági gyen-gítését és rombolását szolgálja.

Ilyen körülmények között a közgaz-

dasági vezérférflak, a töké nagyhatalmu irányítóinak, a bankvezéreknek a felada-datuk, hogy e természetellenes közösség határain belül is — szervezendők és irán-nyító tevékenységgel odairányítsák a bő-séges tökéerőket, ahová a legégetőbb szükség óhajtja s ahol felhasználásukkal nemzeti termelés és annak nyomán nemzeti vagyonosodás támad.

Kimondjuk magyarán, hogy a ma-gyar bankgyvitel legtöbb helyen rövid látó, hatalmaskodó és nagy nemzeti óé-lok érdekét nem is keresi. A középosztá-ly hitele szervezve nincs a kisiparos, kiskereskedő, tengődő életéről nem is szólunk. Pedig a nemzeti bankpolitika as okos erősítés politikája is egyuttal as nem osupán egyes érdekeltségek és egyes nagyobb alkalmi üzleteknek esetről-esetre való lebonyolítását jelenti.

A bankvezéreknek, már akik hatal-mas intézetek élén nanyarányu nemzeti tökének fluktuálása felett irányító hatal-mat gyakorolnak, végre is e szemponto-ka sürgősen felkellene ismerniök. Nagy-on megmunkátlan mező, óriási tere van előttünk és egyik-egyik céltudatos mun-kaival beirhatná nevét as ujkori Magyar-ország gazdasági történelmébe is! A do-log veleje as, hogy most elég bőséges

TARCA

Az éhség.

Írta: FAKOTS JÓZSEF.

A szép asszony feltutott a körüti ház lépcsőjén. Az arca kicsattant a láz pirjától, kezében remegett a gyöngyház-fogantyujú csipkés ernyője, a tornyosra fésült és ezüst-bronccsal összessorított aranyzóke haja kiszabadult a fehértollas tavaszi kalpaja alól, a lábai belegabalyogtak a suhogó, fodros selyemszoknyába, szóval, a szép asszony izgatott volt.

Mire fölért a harmadik emeletre, ugy kifáradt és eltikkadt a sietéstől, hogy a legfelső lépcsőfokon egy pillanatra meg kellett pihennie, hogy tovább mehessen. Keztyűs keze idegesen kereste meg a lépcsőháza nyíló szárnyas ajtó

csengettyű-gombját és megnyomta. Az ajtó hirtelen kinyílt s a szép asszony váratlanul nyakába esett a homályos előszobában álló magas, fekete-haju halovány férfinak:

— Te édes te drága!

A halovány férfi, akinek arcá, mintha fehér márványba lett volna vésve, az asszony kezéből kivette azt, a kis csomagot amit az magával hozott, azután gyöngéden az asszony karja alá dugta a karját és bevezette egy zöldszövetű mehez függönyökkel elsötétített szobába.

Mikor belépnék az asszony felleleklelve dobta le fejeéről kalapját, az ezüstbronccsal az asztalra dobta mitől tornyos baja aranycsikokba hullott le a vállára, a keztyűit idegesen húzta le és lázas kezével elsimította a férfi homlokáról a ráomló fényes fekete fürtöket:

— Milyen régóta, nem láttalak! — sóhajtott az asszony elérzékenyülten. — Oh mily, en régen . . .

A férfi nevetett:

— Tegnap délután.

— Ugy van, ugy van! — mondotta sietve az asszony. De nekem es egy örökkévalóság. Hát neked? — tette hozzá hirtelen a kacóros.

A férfi felelet helyett karjaiba fogta az asszonyt és megcsókolta.

Bebujtak a nagy bőrdíván sügletébe és diskaráltak. Az asszony beszélt többet. Gyora lélekzetvétellel, szinte mámorosan ejtette ki a szavakat. Mintha boldogság volna minden egyes szó, amit ennek az imádott férfinak mondhat.

— Hát referálok, édes. Semmisen történt tegnap óta, délután kocsiztunk a Stefánia uton. Csak az uram nélkül, neki dolga volt. A gyerekek és a kisasszony voltak velem, Este az Operában Anthes énekelt, odamentünk, aztán semmi. Ejjel rólad álmodtam. Ma délelőtt a gyerekekkel foglalkoztam és elmentem hazulról azzal, hogy

HORNYOSZSINDELY

eserépszindelyek, alag csövek, mindennemű cement és téglá árúk az „Első Szombathelyi gőztéglagyárból.“ —

Képviselő Celldömök és vidéke részére:

Gayer Gyula cég Celldömök.

Építési-iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tervezésére hozni, hogy **Celldömölkön a Sági-utca 99. sz. alatt (Morkly Ede-féle ház)**

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Elvállaljuk mindenemmel gazdasági épületek és bérházak tudomását a legkényesebb ízlések megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyancsak ezeknek természetben való kivételét, valamint körkémencék építését csatornázások, átalakítások és tatarozási munkálatok elkészítését a legjutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építészet terén eltöltött hosszas gyakorlatainak kezességnek, — egyedüli főtörökvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség legkényesebb igényeinek is megfelelhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve maradtunk

kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kőműves mester építési vállalkozók

Celldömölk, Sági-utca.

Hirdetések

jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal.

Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.

áruosztálya Celldömölk



a Magyar kir. államvasutak gépgyárának ugy Ganz és Tsa részv. társ. motorosztályának kerületi képviselése és mintaraktára.

Fióktelepek: Murászombatán, Sárváron, Veszprémbe, Csornán, Dombóváron, Sopronban, és Zalacszerzegen.

Mindenemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkesztett vetőgépeket, talajmivelő eszközöket, cséplő szar

Állandó nagy raktár mntarágya, mntakarman, zsák, ponyva, olaj, kenőcs, kőolaj, kőszén, és mindenféle gazdasági cikkekkel.

1855 sz. tkv. 1909

Árverési hirdetmény kivonat.

A celldömölki kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság közli, hogy Molnár Mihály és neje végrehajtónak Szép Albert és neje Kendli Mária végrehajtást szenvedők elleni 28 és 17 korona tökekövetelések és járműekai iránti végrehajtási ügyben a celldömölki kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság területén lévő Nemeskeresztúr községben fekvő a nemeskeresztúri 64 sztkjvben A. 7 112, 423 brszámok alatt foglalt 54 számú házias ingatlanra 957 kor. és a nemeskeresztúri 591 sztkjvben A. 7 424 brszám alatt foglalt ingatlanra 341-K. mint megajánlott kikiáltási árban az újabb árverést Dr. Tompa Sándor celldömölki lakos utóajánlata folytán elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909 szeptember 10-ik napján d. e. 9 órákor Nemeskeresztúr község házánál megtartandó nyilvános árverésen eladandó fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok megajánlott és fent megjelölt kikiáltási árának 10% át készpénzben, vagy az 1881 évi LX tc. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 8833 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi 60 tc. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átseglyáztatni.

Celldömölk 1909 június 11-én.

A kir. jbiróság mint tv. hatóság.

DR. SZABÓ kir. jbiró.

Bérbeadó vendéglő.

Répcseszemerében (Sopron m. vasút állomás) folyó 1909 évi szeptember hó 1-től kezdve, 3, esetleg 6 évre bérbe adó a

nagyvendéglő.

Bérbevenni szándékozókknak bővebb értesítend a tulajdonos:

Scheidl Antal

vendéglős, Répcseszemerén.

Bornylvántartás

melynek vezetése minden italmédro kötelező, bevétel és kiadás rovattal legcélszerűbb hozottással egy könyv 1-kor, 20 fillér A pénz előleges beki-

Saját és idejében csak BOHN-féle

nagykikindai és zombolyai cserépet fogadjon el és utasítón vissza más alány minőségű cserépet, mert

csak a B O H N-féle

Bohn-cserépgyár Zombolya.

KEMENESVIDÉK

„KISZELL és VIDÉKE“

Megjelenik minden vasárnap.

„KISZELL és VIDÉKE“

Előfizetési ár:

Egy évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor. —
Fél évre . . . 4 „ Egyes száma ára . . . 20
Helyesítéssel dírteljesítési; kedd. szombat

Felolvas szerkesztő:
Huss Gyula

és kiadóhivatal:
CseHőmölök, D ö m ö l k i-utca, Csombórház — Ide be-
szendők a lap szellemi és anyagi részét illető mindenféle
küldemények.

Nincs hitele a kis embernek

As általános gazdasági helyzet nem mondható nálunk valami róssasnak. Elakadt vállalkozási szellem, tértelenségre kárhoztatott erők a mellett bizonyítanak, hogy valahol hiba van a kréta körül. Hatalmas iparilag fejlett államok, mint Anglia, Németország, Franciaország és Belgium jó utmutató és buzdító példák lehetnének pedig sok gazdasági hanyattatáson és nélkülözéseken átment országok arra, hogy miképpen kell a gazdasági tényezőknek okos és céltudatos összefogásával föllendíteni ipart, kereskedelmet és miként kell így végeredményben föllendíteni Magyarország közgazdaságát és megerősödött gazdasági erejével utóbb kifelé a világ mind a négy tájékán tiszteltté, ösmertté és elősmertté tenni a magyar kereskedelmet.

Okos gazdasági üzleti politikát kell már végre folytatnunk. A magyar közgazdasági élet vezetőinek széles látókörre sok ponton biztató kvalitásokkal is bír erre, tőkeereje meg éppenséggel elég. Erre akarunk mi cikkünk keretében rámutatni.

As egész európai bankpiacon a pénz most bőségesen elég. Nálunk nincs benne

hiány. Már t. i. ott, ahová a pénzforgalom természete követelt módon összehalmozódik, a nagy bankoknál.

Angliából óriási aranyözönlés volt legutóbb Argentína felé, amely amerikai állam az ocsó nemzetközi pénzt okosan és célravezetően hatalmas nemzeti beruházásokra fordította.

is bővében vannak a pénznek, hiszen csak a napokban érkezett távirati híre, hogy a szerb kormányuk francia tőke nyajt átmeneti előleget állami kölcsöne végleges perfektuálásáig.

Németországban ami tőkeerő csak van, az mind a nemzeti erőgyarapodás okos céljait szolgálja a legkülönfélébb vállalkozási formákban.

Austriában pedig, a hol a velük közösségben élő szomszéd sánda szemmel minduntalan érdekeinek csorbítására les — feltartóztatlan erejű a gyarapodás ami rovásunkra. Csak a minap kínos feltűnést keltett támadást intéztek odaát búzánk és borunk ellen és nincsen napja az évnék, hogy ki ne találjon valamit az osztárk leleményesség, amelyet az egészséges önzésen kívül még a gyűlölet is sarkal, amivel a magyar gazdasági győzelemét és rombolását szolgálja.

Ilyen körülmények között a kösgaz-

dasági vesérférfinak, a tőke nagyhatalmu irányítóinak. A bankveséreknek a feladatuk, hogy e természetellenes közösség határain belül is — szervezendő és irányított tevékenységgel odairányítsak a bő tőkeerőket, ahová a legelőtöbb szükség óhajítja s ahol felhasználásukkal nemzeti termelés és annak nyomán nemzeti vagyonosodás támad.

Kimondjuk magyarán, hogy a magyar bankügyvitel legtöbb helyen rövid látó, hatalmaskodó és nagy nemzeti élelök érdekét nem is keresi. A középosztály hitele szervezve nincs a kisiparos, kiskereskedő, tengődő életéről nem is szólunk. Pedig a nemzeti bankpolitika az okos erősítés politikája is egyuttal és nem csupán egyes érdekeltségek és egyes nagyobb alkalmi ügyeknek esetéről-esetre való lebonyolítását jelenti.

A bankveséreknek, már akik hatalmas intésetek élén nanyaranyu nemzeti tőkének fluktuálása felett irányított hatalmat gyakorolnak, végre is e szempontokat sürgősen fel kellene ismerniök. Nagyön megmunkátlan mező, óriási tere van előttünk és egyik-egyik céltudatos munkával beírhatná nevét az újkori Magyarország gazdasági történelmébe is! A dollog veleje az, hogy most elég bőséges

TARCA

Az éhség.

Írta: FARKAS JÓZSEF.

A szép asszony felfutott a körüti ház lépcsőjén. As arca kicsattant a láz pirjától, kezében remegett a gyöngyház-fogantyúju csipkés ernyője, a tornyosra fésült és üstöbronzcsészai összessorított aranyszőke haja kiszabadult a fehértollas tavaszi kalpaja alól, a lábai belegabalyogtak a suhogó, fodros selyemzoknyába, szóval, a szép asszony izgatott volt.

Mire fölért a harmadik emeletre, úgy kifáradt és elitkadt a sietéstől, hogy a legfelső lépcsőfokon egy pillanatra meg kellett pihennie, hogy tovább mehessen. Keztyűs keze idegesen kereste meg a lépcsőháza nyíló szárnyas ajtó

csengettyű-gombját és megnyomta. As ajtó hirtelen kinyílt a szomszéd asszony szobájába esett a homályos előszobában álló magas, fekete haja halavány férfinak:

— Te édes te drága!

A halovány férfi, akinek arca, mintha fehér márványba lett volna véve, az asszony kezéből kivette azt, a kis csomagot amit az magával hozott, asután gyöngéden az asszony karja alá dugta a karját és bevezette egy méldesüvetű néhez függönyökkel elszőttített szobába.

M kor belépnék az asszony fellelékelve dobta le a fejéről kalapját, az ezüstbronzcsészai dobtá le a vállára, a keztyűit idegesen húzta le és lázas kezével elsimította a férfi homlokáról a ráomló fényes fekete fürtöket:

— Mi'yen régóta nem láttalak! sohajtottá az asszony elérékenyülten — oh mi, en régen . . .

A férfi nevetett:

— Ugy van, ugy van! — mondotta sietvo az asszony. De nekem ez egy örökkévalóság. Hát neked? — tette hossz hirtelen a kacóros.

A férfi felelet helyett karjaiba fogta az asszonyt és megcsókolta.

Bebujtak a nagy bődívan süögletébe és diskuráltak. As asszony beasélt föbbet. Gyona féleketvételletel, asimta mámorosan ajtette ki a szavakat. mintha boldogság volna minden egyes szó, amit ennek az imádott férfinak mondhat.

— Hát referálok, édes. Semmimem történt tegnap óta, délután kocsiutunk a Stefánia uton. Csak az uram nélkül, neki dolga volt. A gyerekek és a kisasszony voltak velem, Este az Operában Anthes énekelt, odamentünk, aztán semmi. Ejjel rólad álmodtam. Ma délelőtt a gyerekekkel foglalkoztam és elmentem basulról aszal, hogy

HORNYOSZSINDELY

eserépszindelyek, alag csövek, mindennemű cement és téglá árúk az „Első Szombathelyi gőztéglagyárból.“

Képviselő CeHőmölök és vidéke részére:

Gayer Gyula cég CeHőmölök.

pénzkészletek felett rendelkeznek a nagy magyar bankok és a vállalkozás-árszik, mert tehetetlen, — mert nincsen hitele. Egy iparilag fejlődő és előre törő országnak, mint a miénk, elsősorban nemzeti tőkével kell vállalkoznia, mert csak így és csak akkor ítélik fölébe kedvesen, a jó vállalkozásokra mindig kapható és kevésbé nehéskes külföldi tőke is.

A vasut.

A törvényhozás tavaly őt, a kereskedelmi kormányt a vasut építésre adott engedelmet. A m. kir. államvasutak hálózatán szükséges és két éven belül végzendő építkezései beruházásokra az 1908: XXXI. t. c. 110,200,000 koronát, forgalmi eszközök beszerzésére és felszerelésekre pedig 92,330,000 kor. engedélyezett a törvényhozás. Ezek a rendelkezések kiegészítik az 1907 évi 29. t. c.-nek rendelkezéseit, amelyek 90,090,000 kor. engedélyezték a m. kir. államvasutak beruházásaira, úgy, hogy a magyar vasuti forgalmi részvénytársaságtól megvett 3175 drb. teherkocsi vételárával, vagyis 11. 692,920 kor. 60 fillérrel együtt 4 év alatt több mint 30 000,000 kor. fordítunk a magyar kir. államvasutak beruházásának pótlására. A mihez még hozzászámíthatjuk azt a 12,800,000 koronát, amelyet az állami vasgyárak kibővítésére és felszerelésének kiegészítésére engedélyezett az 1908 évi 31 t. c. Ez a nagy összeg is azonban csak a leges-legsürgősebb szükségletek kiegészítésére elégséges és annak legalább kétszerese lenne szükséges ahhoz, hogy a folyton növekedő forgalomhoz képest némileg túrhető állapotokat teremtsenek. Tudjuk, hogy itt súlyos pénzkérdéssel állunk szemben és hogy annak megoldása nem a kormány jóakarátán múlik, reméljük azonban, hogy a kormány folyton figyelemmel fogja kísélni ezt a nagy kérdést és áldozatok

árán is szüntelenül orvosolni fogja a napoktól mindinkább érezhetőbbé váló bajokat, mind a személy- mind az árusítás terén megfogja szüntetni a folytonos késéseket, az áruszállításnál, a póthatár-idő folytonos hirtetését, a számtalan bal esetet, amelyek rengeteg ember-és pénzáldozatba kerülnek és végül megfogja szüntetni a vonaton szolgáltatást teljesítő főeknek még mindig nem orvosolt overworkingját, a baleseteknek az egyik főindokát.

A befektetéseknek és az üzleti kiadásoknak a bevételekkel arányban nem álló növekedése a kereskedelmi kormányt arra indította, hogy a m. kir. államvasutak, mind személydijszabását, mind gyors és teherárak szállításának díjszabását felemelni készül. A kereskedővilágnak igen nehéz a helyzete ezzel a felemeléssel szemben. A m. kir. államvasutak kimutattása szerint üzleti fölöslege a kiadások folytonos növekedése következtében évről-évre csökken (1906-ban: 104.7 millió kor. fölösleg, 1907-ben: 88.9 millió, 1908-ban körülbelül 70 000,000 korona), úgy, hogy a két és fél milliárd koronát meghaladó befektetési tőke kamatszükséglete 115 millió korona nem telik ki belőle és tetemes kiegészítésre szorul az állam egyéb bevételeiből. Ily körülmények közt logikusnak és méltányosnak látszik, hogy azok járuljanak a nagyobb szükséglet fedezéséhez, akik a vasut előnyeit is élvezik, t. i., az utazó és szállító közönség. Viszont azonban kétségtelen, hogy a szállítás megdrágítása iparunkat és kereskedelmünket érzékenyen fogja sújtani és nem vigaszunk az, hogy az osztrák és a porosz ipar inkább bírja el a drágább szállítást, mint a zsenge és fejlődésben levő magyar ipar, amelyet minden drágítás létfeltételeiben támad meg. A rendesen nagyobb fontossággal bírnak ebben az esetben, ha a kormány minden irányban a legkisebb részletekig

terjedő, helgesség és általános jelleg tekintetében feltétlenül megbízható információkkal láttatnék el az érdekelt ipari és kereskedelmi körök részéről, különösen abból a célból, hogy oly viszonylatokban és oly szállítmányokat illetőleg alkalmaztassák a díjtételek felemelése, a melyet az államra nézve legnagyobb jövedelmezőség mellett sem sértik az ipar és kereskedelem érdekeit. Az ily általános kihatási s különösen az előreláthatóan a reformáció in pejus jellegével bíró újításoknál fájjaljuk leginkább a kereskedelmi érdekképviselőnek tulságos széttagoltságát. Ily esetekben az egyes kamarák és kereskedelmi egyesülések által összegyűjtött anyag együttes feldolgozása alapján adott egységes vélemény a legkisebb részletekben is annyira domináló hatással volna, hogy kész lehetetlenség lenne előle elzárkózni. Országos, a hivatásbeliek minden egyes tagját annyira közelről érintő kérdésekben mellékes az egyes területek nagyobb vagy kisebb mértékben való érvényesülése. Egyedül fontos a hazai kereskedelem és ipar általános érdeke.

UJ

— **Táncmulatság.** A jónaházi diákszázhusztus hó 7-én, szombati este természetben a kaszinó könyvtára javára kedvvel egybekötött táncmulatság rendez. Születési gyűjtemény 1 kor. 50 fillér. Családgyűjtemény 1 kor. 50 fillér. Műsor: 1. Prolog. 2. Salsberger Sámuel. 2. Ének előadja: Tóth Dezso. Zongorán kísér: Kovács Imre. 3. Dileg előadja: Benyó Pirokka és Kócsy István. 4. Moletrama előadja: Kemenes Mór Zongorán kísér: Schlesinger Irénke. 5. Monológ előadja: Baor Lujza. 6. Kuplák előadja: Falcsor Fancs Zongorán kísér: Kákossy Károly.

— **Rendőri brutalitás.** Ismét rendőri brutalitásról kell hírt adnunk. A hírszerint egyik rendőr a héten egyik nap, egy felesévit t beteg embert vert volna el a Gyarmathy téren, akit ezidőszakra a kórházban ápoltak. Ezen ügyre felhívjuk a vbírók figyelmét és a legzigorabb vizsgálat elrendelését várjuk.

— **Hivatal vizsgálat.** Tóth Márton járási főszolgabíró kedden tartott vizsgálatot a város-

édesem! Hova tetted azt a kis csomagot, amit magammal hoztam? Ebben vannak a cukorkák, csokoládék, és a fűszeresek. Hát látod drágám, olyan az egyik napom, mint a másik, óh, beh unalmas! Örökkévalóság, örökkévalóság... Csak most, most vagyok boldog! Jaj, beh boldog!

A szép asszony tularadó érzésében átölelte a férfi nyakát és duruzsolt-pusmogott a fülébe Hanem a férfi szórakozott volt, Mialatt az

asszony, beállt, az arcán földszintű árnyak futottak át s a szeme csillogásán sötét fény bujkált. Valami lázas, tapadó verejték ütötte ki a homlokát, a kezét, az egész testét. Az ujjai szinte egymáshoz ragadtak s a nyelve, a kisikkadt nyelve érdesen tapadt oda a szájpaddlásához.

A férfi éhes volt, pokolian éhes. két nap óta nem evett semmit. Azaz, hogy előző estén a Városligetben egy utcai tejárutól az utolsó hat filléréért egy pohár tejet vásárolt s ez volt két nap óta egyetlen tápláléka. Ugyanakkor látta a Városligetben a Stefánia-úton végigkocsikálni Budapest legszebb asszonyát, az ő szeretőjét,

Ah, hogy szeretett volna fölkapni! Aki nek egy pilantásáért annyi előkeifé férfi eseng, akit annyian ünnepelnek és irigyelnek, az az asszony minden déiben az ő lábai elé omlik át-

bevásárolk és cukorkát, csokoládét, fűszert, és a fűszereseket és szerelmi lázában alázatos, gyűgő szavakat dadog a fülébe, s ő éhes. Utálatosan, vadul, otromban éhes.

A férfi szeretett volna ráltni az előtte térdelő asszonyra. Mert a szépséges asszony most is ott vonaglott előtte, őrgöngő szerelemben. ah, rá kell ltnie erre a vergődő istenre, hadd érezzen ő is valami fájdalmat, valami rettentő szenvedést.

Uralkodott magán. De a tekintete tétován szált ide-oda. a teste már remegett az éhség lázában és siketítő élességgel csengett a fülébe az asszony egyik mondata:

— Abban a csomagban vannak a cukorkák, csokoládék, és a fűszeresek...

És az asszony egyere dadogott, pusmogott-duruzsolt a fülébe. ő pedig nem hallott mindaból semmit, csak azt az egyetlen mondatot. A tekintete mindig odatévedt arra a kis, asztalkára amelyn a sütemény feküdt és az örültég környékezte.

Egyszerre felugrott. ennek a rettentő állapotnak végét kell szakítani. Már-már odaszökött a kis asztalkához, a száját is kitévte, éhesen, modón, de hirtelen megriadt s a csomag he-

lyett az asszonyt a csomagot a kezében, kegyetlenül beleharapott a csomagba.

Az asszony összehívta a kezét, de boldogan ment el a férfőtől. Mialatt az ajtó bezáródott mögötte, a férfi oly győztesen érezte magát az éhségtől, hogy vándorolt vissza a divánnyig. Már leült, valahányszor omlott a diványra, amikor a kis asztalra megjelent a csomagot. Őrgöngvőnugrott a csomagot, a cukorkák, csokoládék, és a fűszeresek.

Ebben a pillanatban az ajtón csöngetés hanzott. A férfi ijedten ugrott az ajtóhoz, de a rézostályos nyílás mögött megjelent az asszony. Megtántorodott, aztán beletart nyitotta ki a csomagot, a kezbe szorongatva az asszony lábai elé kullott és a csomagot szorongótt.

— Oh, adja nekem a csomagot, kem éhes vagyok!

Ha leszál az éjjel.

Ha leszál az éjjel
Hát le száll,
Ha jön, hát csak jön,
A halál.
Nyugton nézem arnya
Rémeit:
Tied volt az életem
Fénye mind!

En aródi Sandro.

házi, amely alkalommal az egész ügymenetet megvizsgálván azt példás rendben levőnek találta.

Híradók öröme. Ma vesszük kezdetét a nyári szezon a fogoly és fűj vadászat, tehát van öröm vadász uraméknál. A tapsi fülesek e hó 15-ig még védi a vadászati törvényt, de ezután a tapsi fülesek is a puská csövére kerülnek. Az idén meglehetősen sok a vad, így a vadászoknak gazdag aratásuk lesz.

Pasztilló jégeső. Szerdán esti 8-9 óra között pusztító jégeső vonult el, városunk felett, óriási szelvény, villámok és dörgés közepette, a hó záporosóval. A jég magyori nagyságban esett sűrű e-óval vegyest a amerre elvonult mindenütt nagy kárt okozott, tönkre verte a vateményeket. Az eső oly nagy mennyiségben esett, hogy a Kossuth Lajos-utcat teljesen elöntötte a gyalog sorra alig lehetett közlekedni. Számos macsonyabban fekvő ház udvara és pincék több-helyen megteltek vízzel. A jég nagy kárt okozott a Sághegyen is. A Sághegy nyugoti és déli részét tönkre verte. Szőlősgazdak szerint a jég legalább 70 százalék kárt okozott. Több község határában pasztilló a jég a járás területén, a jég által okozott kárt csak később lehet felbecsülni. A jégverés különböző vármegye serte óriási károkat okozott. A németújvári járásban szintén több községben mintegy 100 ezer koronára rugó kárt tett.

Vasutak kirándulása. A vasutas szövetség celldömölki kerülete folyó évi augusztus hó 8-án balatoni kirándulást rendez, melyen a vasuti alkalmazottak családostól díjmentesen, a közönség pedig a rendes menetjegy megváltása mellett résztvehet. Program: 1. Celdömölkről különvonattal indulás reggel 4 óra 27 perckor (Szombathely és Győr felől csatlakozás). Keszthelyre érkezés délután 7 óra 30 p. kor. 2. Keszthelyre érkezés után reggelizés, társas kocsin kirándulás Hévíz fürdőre, a muzeum megtekintése és fürdőzés. délután 1 órakor társasbéd Strausz Miksa „Balaton” szállójában. 3. Keszthelyről délután 3 órakor gőzhajón kirándulás Fonyódra; itt délután 5 óra 25 perctől 6 óra 30 perccig osona és fürdőzés. 4. Fonyódról délután 6 óra 30 peckor átrándulás Badacsonyra, itt 7 óráig fürdőzés. A „Hableány” szállóban társas vacsora. 5. A Hableány szállóból 9 óra perckor visszaindulás Celdömölkre és érkezés délután 12 óra után ugyanazon különvonattal (csatlakozás Győr felé).

Pontosság a bíróságnál. A járásbíróság folyóolyan már reggel nyolc óra óta ácsorog egy vidéki polgár. Jönnek-mennek a pörös felek, fiskálisok, telik az idő, de ő rá akkor kerül a sor, mikor az óra már délután. Tanának citálták, kihallgatják. Kihallgatás után megkérdi a bíró:

— Nincs valami kívánni valója?
— Hát hiszen kívánni valója sok van az embernek, tekintetes uram.

— Jó, jó, de ezen ügyből kifolyólag a tanuskodása folytán? szól a bíró a tanudjra előzve.

— Van, tekintetes uram, még pedig az, hogyha nyolc órára idénik az embert, hát ne tizenkettőkor hallgassák ki. Az isten áldja meg az ajkán.

Új rend a vasúton. Az utasokban eddig sokszor félkört az épe, midőn sok utas levén, egy-egy vonaton három nagy fillét is lezárta a kales, mert abban egy „ellenőz ur” fog utazni, vagy már benne is aludt. Hiába volt minden kére, rimázkodás, fenyegetés, káromkodás, a kales ki nem nyitotta a fillét, mert ráparancsoltak, hogy es a fillé nem utasoknak való, hanem „szolgálati” fillé. S a legbőszőbb az egész utvonalon tressen volt lezárva. Most az államvasutak elnöktisztviselője assigoru rendeletben megtiltotta a vonatokon bármely fillének lezárását, melyre az utasok igényt tartanak. A fillé lezárását bejelentett panaszokat a legkíméletlenebbül fogják elintézni.

Vasutak éjjeli jelzése. A kereskedelemügyi miniszter a vonatok éjjeli jelzése tárgyában fontos újintást léptetett életbe. Az éjnek idején haladó vonatokat ugyanis a lokomotívokon két vörös lámpás jelölté. A miniszter rendelete folytán, e hó elejétől kezdődőleg vörös lámpákat, két fehér lámpással fogják kicsorélni. A fehér világítási lámpás messze látásá ugyanis háromszor nagyobb a vörös fényűnél, minek következtében a vonat előtti pályarészt nagyobb terjedelemben és hatósorsabban világítja meg így egyszerűen emeli a forgalom biztonságát, más részről egyszerűsíti a jelző eszközök kezelését.

Több altiszt lesz a hadseregben. A hivatásos lap tegnapi száma közölte, hogy a tervezett új védtörvényben megvalósításra kerül

rövidebb két évi tényleges katonai szolgálat az eddiginél jóval több altiszt igényel a végből, hogy a rövidebb két évi szolgálat alatt intenzív kiképzésben legyen részesíthető. A törvényes kötelezettségben túl önként tovább szolgáló altiszteknek biztosítása a jelenlegi kisebb szűkösöget mellett is nagy gondot okoz a katonai igazgatásnak, mennyivel inkább fog kellenni tehát módokrol gondoskodni, hogy az ezelleni sokkal nagyobb számban igényelt altisztek rendelkezésre álljanak. Az önkéntes jelentkezés előmozdítására az anyagi és társadalmi előnyök nyújtása s az a jövő kilátás szolgál, hogy az önként elvált katonai szolgálat elsőbbségi igényt biztosít polgár közszolgálatok elnyerésére. Az anyagi előnyök közé sorolható az a biztos kilátás is, hogy

megyület, de családtagjait ért sorscsapások, (balesetek, súlyos betegségek, mütétek, elhalálozások) esetében oly mérvű pénzübeli segélyezésére számíthatnak, amellyel a sorscsapások által okozott anyagi szararokból kimenthetők. Ily célból létesült az 1906 évben a honvédelmi segély-alap. A közelmúltból ismeretes az a társadalmi akció, melyet a honvédelmi segély-alap megteremtése érdekében Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter megindított s amely mindjárt akkor több, mint 160000 K. adományok gyűjtését eredményezte.

Imara. A Rechnits Béla évekkel ezelőtt külön-külön engedélyt nyert egy Páparól kiinduló helyiérdekű vasútra s engedélynyesek kervényvel fordultak Pápa város hatóságához, melyben segélyért folyamodtak. Ezeket a kervényeket akkor a városi tanács kiadta az állandó választmányának, mely folyó évi július hó 20-án vette őket tárgyalás alá. Az ügy körül hosszabb vita fejlődött, amelyben legalaposabban Barthalos István fejtegette a Rechnits Béla által tervezett Pápa—devecser—sümegi vasut szükségességet indítványozván, hogy a városa iparkodjék erre a vasútra áldozatát mielőbb meghozni, nehogy a részleges kiépítés következtében elveszítse mindazon előnyöket, melyeket ezen vasúthoz jogosan fűlhet. Ezekre való tekintettel az állandó választmány egyhangulag kimondotta, hogy miután az engedélyesek közül Rechnits Béla kerelmét tartja a városa nézve legelőnyösebbnek, 100 ezer korona törzsszavány jegyzését javasolja a képviselő-testületnek azaz kikötéssel, hogy Pápa városa a vasut igazgatóságában egy taggal képviselve legyen: a gépház, fűtés és osztálymértékesség Pápan legyen, továbbá a menetrend Pápa város reggeli piaci érdekeinek megfelelőleg állapíttassék meg.

Hullott gyümölcs. A hullott gyümölcsöt szedik fel a kertben lehetőleg minden nap. Ha pedig tergek lepték el, azonnal meg kell semmisíteni. Ézzel a termék megfosztja a kártékony bábokat a lehetősegtől, hogy telelés céljából a földbe bujhassanak. Mert akkor a következő évben amét előjönnek és előről kezdik a pusztítás művét.

Orvos vendége. — A napokban egy nagyobb társasággal úrodni ment a Rábába, hol azonban messzebb ment be a vízbe, mint szabad volt volna, s esőn veszte, mert a folyó elragadta és anélkül hogy megremült társasága segélyére siethetett volna, nyomtalanul elmerült a hullámsírba. A tragikus végű tanárjelölt mindössze 22 éves volt, s szerencsétlenségé általában részvétet keltett. Holttestét még máig sem került elő.

Csodálatos menekülés. A fehérmegyei Csérnye községben hatalmas vihar dühöngött hétfőn. Nemcsak Mihály gaszdaember leányával répat kapott a földekben, amikor a vihar kitört. Közelben állott a kocsi és mellette a két ló, melylyel Nemcsik aszap kihajította. A vihar elől az apa és leánya a kocsi alá fektültek. Egyszerre villámlástól megvakitra, kábultat éreztek, utána nyomban pedig borzasztó dörülés reasketette meg a levegőt Sokáig lhbettek eszméletlenül állapotban, mert mikorra fölésmáltak, már kintisztult az égből. A villám a kocsiába csapott. a lovakat megölte, a kocsiat ezer meg ezer darabra szaggatta. Nemcsiknek és leányának azonban semmi baja sem történt.

Új állatorvosi körök. A vármegyei alispánja még amult évben felterjesztést intézett a földművelésügyi miniszterhez, hogy Jánosháza, Óriazentpéter és Szentelek községében állatorvosi állások szerveztessenek. A miniszter tegnap érkezett leiratában felhívja az alispánt, hogy az emilitt új körállatorvosi állások szervezése iránt folyamatba tett tárgyalások állásá

ról sürgősen tegyen jelentést, annak megemlítése mellett, hogy az érdekeltek községeinek felajánlott 1000 korona hozzájárulási összeg mely vármegyei alából fog fedeztetni.

Balog Tuta végrendelete. Balog Tuta most is szerepel, még a halála után is. Baumfeld Lajos dr. ügyvédnek, szegény Balog Tuta védőjének már kézbesítették az illavai fegyházban elhunyt ctány végrendeletét. A nagy hagyaték nyolc koronából állott, est az összeget már Balog Tuta tisztviselés munkával a fegyházban kereste. A nyolc koronát volt védőjére testálta Balog Tuta és szép levelet is íratott hozzá, megköszönvén megegyezést és utóljára, hogy az ügyvéd megmentette az akasztófától.

CSARNOK.

Valahol messze,
Mesebeli csudás tündérkertbe
— Hol gyöngy ragyog róssás erikakelyben
S himes pillangó tarka szárnya lebben ...

Hol arórok fény örök mámor,
Tavaszi tűzben hajnalhasadákor,
Egy bus poéta véletlen betévedt,
Május volt, Fénylő, róssás, napstítesa.
A kert izsó, piros tűkben égett ...
Rőt mályvaszirmok, vérvörös virágok
Hintettek be eséles utakat.

A rózsák kelyhe harmatepőtől ékes,
Fojtó, vad mámor tölti be a léget ...
S bódult, aláhanyatló lepkeparók
Csókján szerelmes, égő vágy fakad.
És szót az ifju: — Egy róssát letépek!
Pirosak, sárgák, csodaszép fehérek
Kínálgatják dus, édes szirmukat ...
És ő csak megy tovább ... Keres, kutat
Egy róssát, mely szebb, szebb mindannyinnál
Szás hús lúgas sebild enyhet kínál ...
S ő nem pihen meg, csak keres, keres:
Talan es? Nem, nem! Es talan! Nem es!
A legszebb róssát sehol nem lel,
S szemében felcsilloghat könnyei.
És megy tovább. Lassan le száll az alkony ...
Hús ósai szél dalol a fák között ...
Bus alkonyórán meghaltak a rózsák;
S valaki sir ... ar a rózsák fölött.
Ragyog az Élet nagy virágos kertje,
Mését kínálja száz csokos szirm ...
S mi sóvár szemmel, rózsákat keresve.
Futunk a fényes pompás utakon.

des álom karját kitárta,
És vig gyöngy felénk tüdőv kínál ...
S mi csak megyünk tovább ... Keresve vára,
Egy róssát, mely szebb, szebb mindannyinnál,
S fölöttünk halkán leborul az este.
Az alkony árnya mindent eltemet
Róssát, dalt, álmat ... S mi reggelre kelve:
Sírunk a hervadt, tört rózsák felett.

KRISTÓF LŐTÁN.

Bérbeadó vendéglő.

Réposzamerében (Sopron m. vasut állomás) folyó 1909 évi szeptember hó 1-től kezdve, 3, esetleg 6 évre bérbe adó a

nagyvendéglő.

Bérbevenni szándékosoknak bővebb érestitésd a tulajdonos:

Scheidl Antal

vendéglős, Réposzamerén.

házi, amely alkalommal az egész ügymenetet megvizsgálva azt példás rendben levőnek találta.

Hímződik öröme. Ma veszi kezdetét a nyári szezon a fogoly és fűz vadászat, tehát van öröm vadász uraméknál. A tapasi fülesek, e hó 15-ig meg védi a vadászati törvény, de ezután a tapasi fülesek is a puska csővére kerülnek. Az idein meglehetősen sok vad, így a vadászoknak gazdag aratásuk lesz.

Pusztító jégeső. Szerdán esti 8-9 óra között pusztító jégeső vonult el, városunk felett, óriási szélvész, villámlás és dörgés közepette zuhogó záporozóval. A jég mogyoró nagyságban esett sűrű e-övel vegyest s amerre elvonult mindenütt nagy kárt okozott, tönkre verte a veteményeket. Az eső oly nagy mennyiségben esett, hogy a Kossuth Lajos utcát teljesen elöntötte s gyalog serral alig lehetett közlekedni. Számos acazonyban fekvő haz udvara és pincék több-helyen megteltek vízzel. A jég nagy kárt okozott a Sághegyen is. A Sághegy nyugoti és déli részét tönkre verte. Szőlősgazdák szerint a jég legalább 70 százalék kárt okozott. Több község határában pusztított a jég a járás területén, a jég által okozott kárt csak később lehet felbecsülni. A jégverés külföldben vármegye serte óriási károkat okozott. A németújvári járásban szintén több községben mintegy 100 ezer korona-ra rugó kárt tett.

Vasutak Balatoni kirándulása. A vasutas szövetség celldömölki kerülete folyó évi augusztus hó 8-án balatoni kirándulást rendez, a vasutasok alkalmasságok családostól résztvevők, a közönség pedig a rendes menetjegy megváltása mellett résztvehet. Program: 1. Celdömölkről különvonattal indulás reggel 4 óra 27 perckor (Szombathely és Győr felől csatlakozás). Keszthelyre érkezés délelőtt 7 óra 30 p. kor. 2. Keszthelyre érkezés után reggelizés, társas kocsin kirándulás Hévíz fürdőre, a múzeum megtekintése és fürdőzés. délután 1 órakor társasbéd Strausz Miksa „Balaton” szállójában. 3. Keszthelyről délután 3 órakor gőshajón kirándulás Fonyódra; itt délután 5 óra 25 perctől 6 óra 30 percig ózonsz és fürdőzés. 4. Fonyódról délután 6 óra 30 perckor átrándulás Badacsonyra, itt 7 óráig fürdőzés. A „Hableány” szállóban társas vacsora. 5. A „Hableány” szállóból 9 óra perckor visszatérés Celldömölkre és érkezés éjjel 12 óra után ugyanazon különvonattal (csatlakozás Győr felől).

Pontosság a bíróságnál. A járásbírósg folyószón már reggel nyolc óra óta ácsorog egy vidéki polgár. Jönnek-mennek a pörös felek, fiskálisok, telik az idő, de 6 óráig akkor kerül a sor, mikor az óra már deket üt. Tanúnak citálták, kihallgatják. Kihallgatás után megkérdi a bíró:

— Nincs valami kívánni valója?
— Hát hiszen kívánni valója sok van az embernek, tekintetes uram.

— Jó, jó, de esen ügyből kifolyólag a tanuskodása folytán? szót a bíró a tanudjira célozva.

— Van, tekintetes uram, még pedig az, hogyha nyolc órára ideink az embert, hát ne tizenkettőkor hallgassák ki. Az isten áldja meg.

— Sajon.

Új rend a vasúton. Az utasokban eddig sokszor felfort az epe, midőn sok utas lévén, egy-egy vonaton három négy fülkét is lezárt a kales, mert abban egy „ellenőz” fog utazni, vagy már benne is aludt. Hiába volt minden kérés, rimázkodás, fenyegetés, káromkodás, a kales ki nem nyitotta a fülkét, mert ráparancsolták, hogy es a fülke nem utasoknak való, hanem „szolgálati” fülke. S a legzűbbször az egész utvonalon fressen volt lezárt. Most az államvasutak elnökségének a saigoru rendeletben megtiltotta a vonatokon bármely fülkének lezárását, melyre az utasok igényt tartanak. A fülke lezárásáért bejelentett panaszokat a legkíméletlenebbül fogják elintézni.

Vasutak éjjeli jelzése. A kereskedelemügyi miniszter a vonatok éjjeli jelzése tárgyában fontos újítást léptetett életbe. Az éjnek idején haladó vonatokat ugyanis a lokomotivok két vörös lámpás jelölta. A miniszter rendelete folytán, e hó elejétől kezdődőleg vörös lámpákat, két fehér lámpással fogják kicserélni. A fehér világitási lámpás messze látása ugyanis háromszor nagyobb a vörös fényénél, minek következtében a vonat előtti pályarészt nagyobb távolságra is határozottan világítja meg. Így egyszerűen emeli a forgalom biztonságát, más részről egyszerűíti a jelző eszközök kezelését.

Több állást lex a hadseregben. A hivatalos lap tegnapi száma kösülte, hogy a tervezett új védtörvényben megvalósításra kerül

rövidebb két évi tényleges katonai szolgálat az eddiginél jóval több altiszti igényel a végből hogy a rövidebb két évi szolgálat alatt intenzív kiképzésben legyen részesíthető. A törvényes kötelezettségen túl önként tovább szolgáló altiszteknek biztosítása a jelenlegi kisebb szűkséglet mellett is nagy gondot okoz a katonai tagadásnak, mennyivel inkább fog kelleni tehát módokrol gondoskodni, hogy az ezuttal sokkal nagyobb számban igényelt altisztek rendelkezésre álljanak. Az önkéntes jelentkezés előmozdítására anyagi és társadalmi előnyök nyújtása s a jövő kilátás szolgál, hogy az önként elvált katonai szolgálat elsőbbségi igényt biztosít polgár-koszolgálatok elnyerésére. Az anyagi előnyök köze sorolható az a biztos kilátás is, hogy a tovább szolgáló altisztek nemcsak a saját személyüket, de családtagjaikat ért sorscsapások, (balesetek, súlyos betegségek, műtétek, elhalálozások) esetében oly mérvű pénzbeni segélyezésre számíthatnak, amellyel a sorscsapások által okozott anyagi zavarokból kimenthetők. Ily célból

— a honvéd altiszti segély-alap. A közelmúltból ismeretes az a társadalmi akció, melyet a honvédtisztai segély-alap megteremtése érdekében Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter megindított s amely minajárt akkor több, mint 160000 K. adományok gyűjtését eredményezte.

— ismeretes.

— Ismeretes volt, külön-külön engedélyt nyert pároló kúndló helyiérdekl vasútra s anyesek kérvénnyel fordultak Pápa város hatóságához, melyben segélyért folyamodtak. Ezeket a kérvényeket akkor a városi tanács kiadta az állandó választmányának, mely folyó évi július hó 20-án vette őket tárgyalás alá. Az ügy körül hosszabb vita fejlődött, amelyben legalaposabban Barthalos István fejtegette a Rechnits Béla által tervezett Pápa—devescer—sümegei vasut szűkségeseget indítványozván, hogy a város iparkodjék erre a vasútra áldozatát mielőbb meghozni, nehogy a részleges kiépítés következtében elveszítse mindazon előnyöket, melyeket ezen vasúthoz jogosan fűzhet. Ezekre való tekintettel az állandó választmány egyhangus kimondotta, hogy miután az engedélyezés körül Rechnits Béla kerelmét tartja a városra néve legelőközelebbnek, 100 ezer korona törzsszárvény jegyzését javasolja a képviselő-testületnek azzal a kikötéssel, hogy Pápa városa a vasut igazgatóságában egy taggal képviselve legyen: a gépház, fűtőház és osztálymérnökség Pápan legyen, továbbá a menetrend Pápa város reggeli piaci érdekeinek megfelelőleg állapítsassék meg.

Hullott gyümölcs. A hullott gyümölcsöt szedni fel a kertben lehetőleg minden nap. Ha pedig érgek lepték el, azonnal meg kell semmisíteni. Ezzel a termék megfosztja a kártevő bábokat attól a lehetőségtől, hogy telelés céljából a földbe bújhassanak. Mert akkor a következő évben smét előjönnek és előlrol kezdik a pusztítás művét.

— A hűtés.

— a napokban egy nagyobb társasággal ürdöni ment a Rábába, hol azonban messzebb ment be a vízbe, mint szabad volt volna, s esőn veszte, mert a folyó elragadta és anélkül, hogy megértené társasága segélyére szíesített volna, nyomtalanul elmerült a hullámsírba. A tragikus végű tanárjelölt mindössze 22 éves volt, s szerencsésnégsé általános részvételt keltett. Holtteste még máig sem került elő.

Csedőrákos menekülés. A fehérmegyei Cserenye községben hatalmas vihar dühöngött hétfőn. Nemcsak Mihály gaszdaember leányával répat kapált a földeken, amikor a vihar kitört. Köszében állott a kocsi és mellette a két ló, melylyel Nemcsak aznap kihajtott. A vihar elől az apa és leánya a kocsi alá fedültek. Egyszerre villámlástól megvakítva, kábultat érezték, utána nyomban pedig borzost dörülés reszketette meg a levegőt Sokáig lehettek eszméletlen állapotban, mert mikorra fölésmélték, már kintisztult az égbolt. A villám a kocsiába csapott, a lovakat megölta, a kocsit ezer meg ezer darabra szaggatta. Nemcsiknek és leányának azonban semmi baja sem történt.

Új állatorvosi körök. A vármegye alispánja még amult évben felterjesztést intézett a levelestügyi miniszterhez, hogy Jánosháza, riszentpéter és Szentelek községkeken körállatorvosi állások szerveztessenek. A miniszter tegnap érkezett leiratában felhívja az alispánt, hogy az említett új körállatorvosi állások szervezése iránt folyamatba tett tárgyalások állás-

ról sürgősen tegyen jelentést, annak megemlítése mellett, hogy az érdekeltek községeknek felajánlott évi 1000—1000 korona hozzájárulási összeg mily vármegyei alából fog fedeztetni.

Balog Tuta végrendelete. Balog Tuta most is szerepel, még a halála után is. Baumfeld Lajos dr. ügyvédnek, szegény Balog Tuta védőjének már kézbesítették az illavai fegyházban elhunyt ctgány végrendeletét. A nagy hagyaték nyolc koronából állott, ezt az összeget már Balog Tuta tisztességes munkával a fegyházban kereste. A nyolc koronát volt védőjére testalta Balog Tuta és szép levelet is íratott hozzá, megköszönvén megegyezést és utóljára, hogy az ügyvéd megmentette az akasztófától.

CSARNOK.

Valahol messze,

Mesebeli csudás tündérkertbe

— Hol gyöngy ragyog róssás erikakelyben

S himes pillangók tarka szárnya lebben ...

Hol örök a fény örök a mámor

Egy bus poéta véletlen betévedt,
Május volt, Fénylő, rózsás, napstítes.
A kert izó, piros tükében égott ...
Rőt mályvaszirmok, vörvörös virágok
Hintettek be széles utakat.

A rózsák kelyhe harmatcsepptől ékes,
Fojtó, vad mámor tölti be a léget ...
S bódult, aláhanyatló lepkeparók
Csokján szerelmes, égő vágy fakad.
És szól az ifju: — Egy rózsát létpék!
Pirosak, sárgák, csodaszép fehérek
Kínálgatják dan, édes szirmukat ...
Es ó csak meg tovább ... Keres, kutat
Egy rózsát, mely szebb, szebb mindannyiánál
Szás hús lúgas aselid enyhet kínál ...
S ó nem pihen meg, csak keres, keres:
Talán es? Nem, nem! Es talán! Nem es!
A legeszebb rózsát sehol nem lel,
S szemében felcsillognak könnyei.
És megy tovább. Lassan leszáll az alkony ...
Hús ósi szél dalol a fák között ...
Bus alkonyórán meghaltak a rózsák;
S valaki sir ... sur a rózsák fölött.
Ragyog az Élet nagy virágos kertje,
Mését kínálja szás csokos svimor ...
S mi sóvár szemmel, rózsákat keresve.
Futunk a fényes pompás utakon.
Szás édes álom karjait kitarja,

— mi csak megyünk tovább ... Keresve vára.

Egy rózsát, mely szebb, szebb mindannyiánál.
S fölöttünk halkán liborol az este.
As alkony árnya mindent eltemet ...
Rózsát, dalt, álmot ... S mi reggeli kelve:
Sirunk a hervadt, tört rózsák felett.

Kendi

Bérbeadó vendéglő.

Répcsemerében (Sopron m. vasút állomás) folyó 1909 évi szeptember hó 1-től kezdve, 8, esetleg 6 évre bérbe adó a

nagyvendéglő.

Bérbevenni szándékosoknak bővebb értesítést ad a tulajdonos:

Scheidt Antal

vendéglős, Répcsemerén.

Építési iroda.

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építető közönség b. tervezésére hozni, hogy **Celldömölkön a Sági-utca 99. sz. alatt** (Merkly Ede-féle ház)

építési irodát és vállalatot létesítettünk.

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tudomását a legkényesebb izlések megfelelőleg a legmodernebb kivitelben; ugyyszintén ezeknek természetben való kivételét, valamint körkernencék építését csatornázások, átalakítások és tatarozási munkálatok elkészítését a legjutányosabb árban.

A készíthető munkálatok szakszerű és pontos kiviteléért az építést terén eltöltött hosszas gyakorlatainak kezkeskednek, — egyedi főtörékvésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építető közönség legkényesebb igényeinek is megfelelhessünk.

A m. t. építető közönség szives pártfogását kérve maradtunk

kiváló tisztelettel

Horváth Testvérek

kőműves mester építési vállalkozók

Sági-utca

Eladó vizsla.

Kitünően betanított, igen jó 4 éves vizslakutya eladó:

Néki Antalnál
Ságon.

Kiadó üzlethelyiség.

Celldömölkön, a Főtér legforgalmasabb helyén, Járásbíróház, és adóhivatal a házban, bérbeadó egy üzlethelyiség. Bővebbet

Szágán János

Körményes utca

Celldömölk.

Hirdetések

jutányos áron vesz fel a kiadóhivatal.

Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.

Áruosztálya Celldömölk



a Magyar kir. államvasutak gépgyárának egy a Ganz és Tsa részv. társ. motorosztályának kerületi képviselése és mintaraktára.

Fióktelepek: Murászombaton, Sárváron, Veszprémben, Csornán, Dombóváron, Seprőnban, és Zalaegerszegen.

Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek raktára.

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkesztett vetőgépeket, talajmivelő eszközöket, cséplő szerelményeket egy motor, mint gépek, járművek, hajók. Állandó nagy raktár műtrágya, műtakarmány, zsák, ponyva, olaj, kenőcs, kötélmentek és mindenféle gazdasági cikkekből.

Bérbeadó lakóház.

Celldömölkön a vasuti utcában, forgalmas helyen, egyes kereskedésnek igen alkalmas cseréppel fedett lakóház azonnal berbe kiadó. Felvilágosítással szolgál László Ferenc ház tulajdonos.

Hirdetmény.

Kövácsmester. kerestetik Kemesmihályfa község részére. az állás f. évi október hó 1-én fog alandó el. A fizetési feltételek alulírott községbírónál tudhatók meg, a hol a vállalkozók személyesen jelentkezzenek. A választás augusztus 22-én délután 3 órakor a községbírónál fog megtartatni.

Kemesmihályfa 1909 jul. hó.

Kövács János
bíró.

Saját érdekében

csak BOHN-féle

nagykikindai és zombolyai cserépet fogadjon el és utasítson

■ vissza más silány minőségű cserépet, mert ■

csak a B O H N-féle

: cserépet jutányos, szép és szakszerű fedőanyag :.

Tessék miniat és árjegyzéket kérni.

Bohn-cserépgyár Zombolya.